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Ke dni 1. 7. 2005 byl v České republice nastartován ojedinělý projekt komerčních DNA testů, a to na základě individuálně odebraných buněčných vzorků. Testování pomocí DNA je metoda, která se díky vysokému procentu spolehlivosti s úspěchem využívá v celé řadě oblastí, jako třeba při zjišťování identity a příbuznosti (otcovství, genealogie, etc.), v kriminalistice a soudnictví, nebo také v lékařství k vyhodnocování předpokladů k různým dědičným chorobám. Rozborem DNA lze získat odpověď na široké spektrum otázek týkajících se genetického dědictví. Testy níže zmiňované patří mezi ty nejpoužívanější. 
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URČENÍ OTCOVSTVÍ Z DNA

V případě tzv. testu paternity laboratoř prozkoumá „otcovskou" část DNA dítěte a porovnává ji s genetickým materiálem „předpokládaného“ otce - otcovství je touto metodou buď 100% vyloučeno nebo určeno obvykle s pravděpodobností více než na 99,9%. Výsledek vychází z laboratorního prověření 16 oblastí DNA a je proto skutečně vysoce spolehlivý. Pro srovnání lze uvést, že  např. FBI a jiné světové agentury při ukládání genetických profilů osob standardně používají 13 identifikačních úseků DNA. 
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( K vlastnímu DNA testování je potřeba pouze jednoduché pomůcky (tzv. DNA kit) pro odběr tělních buněk – obvykle z ústní dutiny. DNA lze ale pochopitelně extrahovat z celé řady dalších typů vzorků, jako jsou např. kosti, zuby, krev, sperma, vlasy, sliny apod.
( Laboratorním výstupem je vyhodnocení  genetického testu a vypracování detailní zprávy, která popisuje genetický profil každého testovaného vzorku.
( Výhodou individuálního testování je samozřejmě jeho diskrétnost (DNA test lze absolvovat anonymně, resp. s poskytnutím minima osobních dat). Díky tomu sice nelze jeho výsledek zohlednit u soudu (testované osoby neidentifikuje policie a stejně tak ani odběr vzorků neprobíhá kontrolovaně), pomůže však např. při zvažování o vstupu či při přípravě na soudní řízení.

( Informace o projektu, testování, ale i obecnější otázky o problematice DNA lze nalézt na internetových stránkách www.DNAtest.CZ.
odběr tělních buněk s genetickou informací je snadný a bezbolestný


metoda určení otcovství pomocí analýzy DNA je vysoce spolehlivá


výsledky testu jsou známy během jednoho pracovního týdne


vyhodnocení vzorku probíhá ve špičkových světových laboratořích





testem lze procentuálně vyčíslit pravděpodobnost příbuzenského vztahu (u lidí i u zvířat), popř. porovnat několik vzorků DNA, což může pomoci při zjišťování totožnosti


testování DNA pro své účely stále více využívají jak detektivní kanceláře, tak i soukromé osoby (např. rodiny při identifikaci potenciálních příbuzných z řad obětí různých živelných katastrof)


testy příbuznosti nacházejí široké uplatnění v kauzách, které se týkají imigrace, soudního rozhodování o dědictví, v případech zjišťování rodinné historie, adopce dětí, podezření ze záměny dítěte či při umělém oplodnění








„DNA kit“
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